

ÎN ATENȚIA ASIGURAȚILOR - PACIENȚI ONCOLOGICI

Începând cu data de 16 aprilie 2022 au intrat în vigoare prevederile Legii 24/2022 care reglementează concediul și indemnizația pentru îngrijirea persoanelor cu afecțiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani.

Astfel, beneficiază de concediu și indemnizație pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani **asiguratul care, cu acordul pacientului, îl însoțește pe acesta la intervenții chirurgicale și tratamente prescrise de medicul specialist.**

Pacientul cu afecțiuni oncologice își poate exprima acordul, numai pentru o singură persoană la fiecare intervenție chirurgicală, respectiv tratament.

Medicul specialist din ambulatoriul de specialitate sau spital are dreptul de a acorda concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani cu durată de cel mult 45 de zile calendaristice în interval de un an pentru un pacient. Intervalul de referință pentru urmărirea numărului de zile de concediu medical este de 12 luni calendaristice de la prima zi de concediu medical.

Concediul și indemnizația pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice, precum și ședințele de evaluare psihologică clinică, respectiv de consiliere psihologică clinică se acordă pe baza certificatului de concediu medical eliberat de medicul specialist.

Cuantumul brut lunar al indemnizației pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice este de 85% din baza de calcul pentru indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, fiind suportată integral din bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

Asigurații beneficiază de concedii și indemnizații pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice în vârstă de peste 18 ani, în baza certificatului medical eliberat de medicul specialist, conform reglementărilor în vigoare, dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) îndeplinesc stagiul minim de asigurare;

b) prezintă adeverința eliberată de casa de asigurări de sănătate la care pacientul oncologic este luat în evidență ca persoană asigurată, din care să reiasă numărul de zile de concediu pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice care s-au acordat în ultimele 12 luni, indiferent de casa de asigurări de sănătate la care este luat în evidență însoțitorul."

Pentru obținerea adeverinței eliberate de CAS Cluj din care să reiasă numărul de zile de concediu pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice, care s-au acordat în ultimele 12 luni, necesară pentru eliberarea certificatului de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu

afecțiuni oncologice, persoanele în cauză depun la registratura unității (str. Constanța, nr.5 parter) o solicitare scrisă pentru eliberarea adeverinței precum și o copie a actului de identitate a pacientului cu afecțiuni oncologice. Documentele se pot transmite și prin mijloace electronice de transmitere la distanță la adresa de e-mail adeverintacod17@cascluj.ro

Foarte important

În vederea gestionării numărului de zile de concediu medical pentru îngrijirea pacientului cu afecțiuni oncologice, beneficiarul concediului are obligația de a transmite de îndată o copie a certificatului de concediu medical la casa de asigurări care are în evidență ca persoană asigurată pacientul cu afecțiuni oncologice (casa de asigurări care a emis adeverinta), inclusiv prin mijloace electronice de transmitere la distanță.